



Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 50

6 апреля 1943 г., вторник

№ 50

„Неустанно совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину, порядок и организованность во всей Красной Армии и в Военно-Морском Флоте“.

И. СТАЛИН.

БЫВАЛЫЙ ВОИН — ПОМОЩНИК КОМАНДИРА

Гвардеец! Учи молодых бойцов науке побеждать!

ПИСЬМО БЫВАЛЫХ ВОИНОВ

Боевые товарищи!

Маршал Советского Союза Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин приказал нам неустанно крепить боевую выучку. В этом залог нашей победы над врагом.

Нет у нас сейчас других помыслов, как доканять проклятого немца. И вот мы обращаемся к вам — бывалым воинам. Давайте поможем молодым бойцам побыстрее стать умелыми воинами. Вспомните свои первые бои. Чего греха таить — сначала было страшновато, каждому хотелось быть поближе к опытному командиру, к обстрелянному бойцу, хотелось воевать так же уверенно, как и они. Но умение воевать — дело наживное. Мы с вами стали умелыми, бывалими солдатами. Теперь наша задача — передать свой опыт молодым бойцам, научить их отлично воевать. Они нуждаются в нашей помощи.

Кто же, как не мы — бывалые воины — должны быть первыми помощниками наших командиров в воспитании и обучении молодых красноармейцев, в укреплении их боевой дисциплины, порядка и организованности. По собственному почину мы можем очень многое сделать.

Есть у нас артиллерист Иван Касаткин. Пришел он на фронт из колхоза — был трактористом, артиллерийское дело знал не особо важно. А вот когда мы штурмовали „Демьянскую кре-

пость“, немцы узнали, кто такой Иван Касаткин. Огнем своей пушки он уничтожил много повозов с боеприпасами, истребил при этом до тридцати немцев, разбил прямым попаданием пулеметное гнездо, а когда наши пехотинцы блокировали вражеское укрепление, точным отсечным огнем помог бойцам выполнить их задачу. За хорошую стрельбу Иван Касаткин заслужил благодарность командира.

Как же могло случиться, что колхозник-тракторист так быстро сделался умелым артиллеристом? Помог ему гвардии старший сержант Семен Хромогин. Жили они вместе в одной землянке. В свободное время Семен Хромогин пояснял ему основы артиллерийского дела, показывал, как он сам бьет из пушки. Был Иван Касаткин рядовым — стал сержантом, командиром орудия. Теперь сам учит бойцов. Красноармейца Антона Крамара обучил на наводчика, Александра Сергеева — на заряжающего.

Таких примеров можно привести немало. Не нам — бывалым воинам — держать под своим опытом и знанием. Под руководством командиров мы начали обучать молодых бойцов. Николай Соболев готовит в своей роте снайперов. Передает свой опыт Яков Косенко, Василий Морозов и многие другие. Эта товарищеская помощь становится все шире. Мы видим плоды

своего труда. Мы видим, как на наших глазах растут хорошие пехотинцы, артиллеристы, автоматчики, саперы, минометчики, снайперы.

Но все это только начало нашей работы. Далеко не все бывалые воины передают свой опыт молодым бойцам. Вот мы и решили обратиться к вам, товарищи, по этому неотложному и важному делу. Давайте все вместе поможем командирам обучить молодых красноармейцев. Мы живем среди них. У нас всегда найдется время поговорить по душам с новичками, подбодрить, дать совет, а может, и пожуричь много бойца, который допускает ошибки, проявляет недисциплинированность.

Бывалые воины! Дело нашей чести — отдать все свои силы, опыт и знания, чтобы выполнить приказ великого Сталина — неустанно совершенствовать боевую выучку, укреплять дисциплину, порядок и организованность в наших подразделениях. Победа будет за нами. Наш долг — приблизить великий час полного торжества советского оружия.

Бывалые воины! **Иван Поляничин**, старшина Иван ПОЛЯНИЦЕВ, гвардии старший сержант Семен ХРОМОГИН, гвардии красноармейцы Николай СОБОЛЕВ, Иван МЕЛЬНИКОВ, Петр КАНАКОВ. (На разгром врага).



Минометчики на позиции.

Бдительность — наше оружие

Перед нами хитрый и подлый враг. Днем и ночью отряды фашистских автоматчиков и разведчиков пытаются прощупать расположение нашей обороны.

Только боевая бдительность поможет своевременно обнаружить и обезвредить врага.

В разведке под командой гвардии младшего лейтенанта Адыра Салибекова находились и боевой охранник.

Ночь была темная, но зоркий наблюдатель Петр Чуканов заметил просочившихся фашистских автоматчиков. Быстро доложил командиру.

Немцы, очевидно, пытались отсечь боевое охранение от основных сил подразделения.

— Гвардейцы, огонь! — крикнул Адыр Салибеков. Завязался горячий бой. Враг бежал. Гвардейцы отстояли порученный им рубеж и продолжали нести боевое охранение.

Слава стойким и бдительным бойцам гвардии младшего лейтенанта Адыра Салибекова!

Бдительность — наше оружие.
Бдительность — врага обнаружит!

АГИТАТОР ХАЛИЛОВ

Когда отделение отдыхает, агитатор Халилов проводит с бойцами беседу, на их родном узбекском языке читает газету. Бойцы уважают своего агитатора-наводчика станкового пулемета Халилова, который уже не раз показывал образцы мужества и мастерского владения оружием.

... Это произошло недавно. У „максима“ находились Халилов, Карабаев и я. В 200 метрах от нас проходила немецкая траншея. Через амбразуру мы хорошо просматривали местность. Вдруг Халилов толкнул нас, указав на вражескую траншею. По ней проходило четверо

фрицев. Еще до этого мы изучили траншею, знали, где она мелка. Туда то Халилов и направил пулемет. Когда фашисты показались по поясу, он дал длинную очередь. Четверо фрицев пали мертвыми. Я с Карабаевым были восхищены работой нашего наводчика.

В этот день бегада агитатора была особенно оживленной. Халилов рассказывал нам об огромном значении бдительности на боевом рубеже, о том, что нужно зорко следить за гитлеровцами и тогда ни один из них не сможет поднять своей змеиной головы.

Красноармеец
ТУРГУН САДЫКОВ.

РУБЕЖ ОТДЕЛЕНИЯ НЕПРИСТУПЕН

— Мы сделаем свой рубеж крепостью обороны! — сказал своему отделению гвардии сержант Валиев перед началом оборонительных работ.

С тех пор его отделение служит примером трудовой самоотверженности и уме-

ния для всех бойцов. Дзоты, сделанные отделением Валиева — самые крепкие. Траншеи — самые удобные.

Рубеж отделения неприступен для врага.

Гвардии красноармеец
С. КОРНИЕНКО.

ПОМОГАЮТ МОЛОДЫМ БОЙЦАМ

Бойцы делали срубы для огневых точек. У некоторых работа шла медленно и срубы получались неуклюжие. Аккуратные выходили срубы у гвардии красноармейцев М. Кондратьева и А. Шадрухина, умелых плотников, мастеров на все руки. Да и делали они их много быстрее, чем другие.

— Ты бы объяснил, как работать надо. А то я с топором раньше дела не имел, трудно, — попросил у Кондратьева один молодой боец.

— Помочь можно. Шадрухин, давай объясним!

В несколько минут Кондратьев и Шадрухин продемонстрировали товарищам, как лучше организовать работу, выбрать лесоматериал и сложить сруб.

Небольшая беседа, а помогла. Качество оборонительных сооружений этого

подразделения улучшилось и работа ускорилась.

Соседи укрепляли рубеж, проходящий по болоту. Для этой цели из тонких прутьев плели корзины. Ставили их в два ряда и засыпали промежутки землей. Работа кропотливая, трудоемкая. Медленно подвигалось дело.

Тут тоже помог работе бывалый воин. Для гвардии старшего сержанта Степана Минина плетение корзины было знакомым делом.

Он оказался и неплохим учителем. В короткое время бойцы подразделения овладели несложным искусством. Укрепление рубежа намного ускорилось.

Так обмен опытом, помощь бывалых гвардейцев молодым помогает созданию неприступного рубежа.

Гвардии красноармеец
Г. ПАНИН.

Мастера противотанковой пушки

Умело проводит занятия по материальной части противотанковой пушки гвардии старший сержант Баранов. Он использует для учебы каждую свободную минуту.

Это дало свои результаты. Его расчет добился полной взаимозаменяемости номеров. Каждый гвардеец стал мастером своего оружия.

Ефрейтор А. СМОЛКИН.

Почему у Гончарова нет учеников?

В дни наступательных боев известный снайпер гвардии сержант Гончаров истребил более 20 немецких солдат и офицеров.

Мастер меткого выстрела, Гончаров маскировался так, что ни разу не был замечен врагом. Он умело выбирал огневые позиции, подстергал немецких снайперов и всегда выходил победителем.

Вследив лесную тропу, по которой фашисты подносили боеприпасы, он за два дня убил трех фрицев-подносчиков.

По-гвардейски бьет немцев Гончаров. Честь ему и хвала!

А сколько у Гончарова учеников? Ни одного. В подразделении есть десятки бойцов, желающих стать снайперами. Подготовкой молодых снайперов, передачей им всего накопленного в боях опыта должен ответить на письмо бывалых воинов гвардии сержант Гончаров.

Долг снайпера Гончарова — помогать командирам обучать молодых бойцов.

Гвардии красноармеец
И. ПЕТРОВ.

САПЕРЫ

После напряженного трудового дня саперы гвардии старшего лейтенанта орденноносца Скварского пришли в свой шалаш. Усталые, промокшие в ледяной воде, они вернулись для того, чтобы поест, обсушиться, отдохнуть, а ночью снова отправиться на выполнение боевого задания.

Тяжела, но почетна работа сапера. Куда ни бросишь взгляд—езде и во

всем виден его труд. Бани и землянка, мост и дорога, дзот и проволочные заграждения на переднем крае, различные «сюрпризы» для врага—все это дело рук сапера.

Весело трещит костер. Над ним сушатся портянки. Вокруг сидят саперы. Они обедают и оживленно беседуют.

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

В напряженном бою подразделение овладело немецкой линией обороны и закрепилось на новом рубеже. Большую помощь пехоте оказывают саперы. Взвод гвардии младшего лейтенанта Лятева с каждым днем совершенствует оборону переднего края.

Позади наших траншей остались мощные проволочные заборы врага. Гитлеровцы держали их под обстрелом. Было решено перенести заборы и установить их впереди нашего рубежа.

Темной ночью отправились саперы выполнять этот приказ. Как обычно по ночам, немцы нервничали. Тьму прорезали яркие вспышки ракет, зловонно осыпались пулеметы, гулко рвались мины и снаряды. Но ничего не могло остановить работу сапер. Они бесшумно переносили звенья забора вперед. Бесстрашно действовали Тихонов и Майоров. К рассвету все было закончено. Взошло солнце и удивленные

францы увидели выросший за ночь у них под носом проволочный забор.

РАССКАЗ ГВАРДИИ СЕРЖАНТА ЗЛОБИНА

Вскрылась река. Быстрое течение снесло ледяную переправу. На противоположном берегу осталось отрезанным подразделение гвардии старшего лейтенанта Мельник.

Мы получили приказ: «Немедленно восстановить переправу». Вместе со своим отделением, я отправился на реку. Было решено построить плот из лодочек-волокуш. Быстро закипела работа. Мы знали, что на том берегу бойцы ждут пищу и боеприпасы и старались изо всех сил. Часть саперов занималась постройкой плота, а несколько человек перебросили через реку кабель и закрепили его. Вскоре плот был готов. Но только спустили его в воду, как ледины сорвали и понесли плот по течению.

Красноармеец Будюхин бросился в воду, доплыл

до плота и взобрался на него. Преодолевав ледоход, он пригнал плот к берегу.

Переправа налажена. По ней на противоположный берег доставили питание и боеприпасы.

За эту работу мы получили благодарность.

ПОСТРОЙКА БАНИ

Построить баню с dezкамерой поручили отделению гвардии младшего сержанта Тегина. Саперы приступили к работе. Тегин расставил людей, каждому дал определенное задание. Одни рыли котлован, другие заготавливали лес. Работать приходилось в болоте. По колено в воде, бойцы подносили бревна. Но никто не жаловался на трудности. Умело руководил своим отделением, одновременно показывая, как лучше всего проделать ту или иную работу, гвардеец Тегин.

Постройка бани быстро двигалась вперед и была закончена в срок.

Гвардии красноармеец А. ПЕРЕЛЬМАН.

НАЛЕТЫ НЕМЕЦКОЙ АВИАЦИИ НА РАЙОН ЛЕНИНГРАДА

3 и 4 апреля немецкая авиация пыталась совершить налеты на объекты вблизи Ленинграда и на город Ленинград. В город прощипки единичные самолеты, которые беспорядочно сбросили бомбы, причинившие незначительный ущерб. В воздушных боях и огнем нашей зенитной артиллерии сбито 42 немецких бомбардировщика. Наши потери — 7 самолетов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 5 апреля

В течение 5 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Изюма наши войска вели оборонительные бои. Противник с утра возобновил атаки. Немецкие танки и пехота сегодня действовали с двух направлений, пытались обойти наши подразделения. Бойцы Н-ской части отбили атаки гитлеровцев, подбили 4 танка и уничтожили свыше роты немецкой пехоты.

На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели боевую разведку. Огнем пехоты и артиллерии уничтожено до 200 солдат и офицеров противника. Группа наших летчиков совершила налет на железнодорожную станцию в тылу противника. Налет был настолько внезапным, что немецкие зенитчики открыли беспорядочный огонь уже после того, как летчики сброси-

ли бомбы и уходили от цели. В результате бомбардировки выведены из строя основные сооружения станции и разрушено железнодорожное полотно.

На Кубани наши войска в результате двухдневных ожесточенных боев, неоднократно переходивших в рукопашные схватки, заняли несколько населенных пунктов. На другом участке наши части вели наступательные бои в сильно заболоченной местности. Советские бойцы ворвались в укрепленную полосу противника и заняли две линии его окопов. Пытались восстановить прежнее положение, гитлеровцы бросили в контратаку свыше полка пехоты. Контратака противника отбита с большими для него потерями. На поле боя остались сотни убитых и раненых немцев. Захвачено 4 орудия, 23 пулемета и другие трофеи. Взяты пленные.

Спасибо, ремонтники!

Машина только что вернулась из рейса. Еще водитель не вышел из кабины, а уже машину осматривают механик В. Иванов, слесари С. Анохин и В. Леонов, кузнец М. Зуев.

Необходимо сменить два рессорных листа. Коммунист Михаил Зуев делает это быстро, по-гвардейски. Листы откованы им же из рессор трофейных машин.

Водитель снова садится в кабину—получен новый приказ. Скорее в путь. С полуоборота заводится мотор, рессоры в полном порядке.

— Спасибо, ремонтники, славно поработали!

— Так мы же гвардейцы! Гвардии красноармеец П. ВОРОНИН.

ОТЛИЧНЫЕ ЕЗДОВЫЕ

Бойцы гвардии лейтенанта Трунаева доставляют боеприпасы и продовольствие. Раньше все это возили на волокушах. Сейчас приходится перевозить вьюком.

Лучшими в подразделении считают отделения сержанта Гурова и красноармейца Поселова. Несмотря на трудности, ездовые Скворцов, Чубаксаров, Дюгов, Кузин хорошо справляются со своими обязанностями. В срок они доставляют воинские боеприпасы и продовольствие.

Гвардии ефрейтор Н. ПРОХОРОВ.



Три швейных цеха учебно-производственного комбината Свердловского района (Москва) выполняют крупные заказы по пошивке белья для детей освобожденных районов, детдомов, госпиталей. В комбинате обучаются преимущественно дети фронтовиков. На снимке: в швейном цехе № 3.

Построили переправы

Разлив рек и таяние болот создали угрозу подвоза боеприпасов и продовольствия на передовые позиции. Чтобы объехать водную преграду, приходилось делать лишние километры. Это затягивало доставку, изнурило коней.

Командир дал мне два отделения и приказал срочно восстановить переправы.

Собрав бойцов, я рассказал о значении наших работ. После этого мы немедленно приступили к выполнению задания. Дело быстро продвигалось вперед. За один день построили три моста—два в оврагах и один на болоте. На следующий день навели переправу через реку. Работать приходилось в воде. Не зная усталости трудился гвардеец: Лебедев, Сибгатулин, Бондарев, Ребров, Ушаков. Задание было выполнено, переправы налажены, по ним двинулись грузы на передовую.

Гвардии сержант А. МЕДВЕДЕВ.

За рубежом

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 5 апреля. В коммюнике штаба союзных войск в Северной Африке сообщается, что 4 апреля американские войска продолжали предпринимать атаки в районе Эль-Гетара. Противник оказал сильное сопротивление.

Крупные силы тяжелых бомбардировщиков атаковали Газань и аэропорт Неаполя. Отмечены прямые попадания во многие суда и другие объекты в районе пристани. Уничтожено много вражеских самолетов, находившихся на земле.

Англо-германская война в воздухе

ЛОНДОН, 4 апреля. Как официально сообщается, в ночь на 4 апреля английская авиация совершила мощный концентрированный налет на Эссен. Из этой операции не вернулось 21 самолет.

Крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков подверглись ожесточенной бом-

бардировке заводы Рено, расположенные из окрестях Парижа.

7—8 неприятельских самолетов подверглись вчера бомбардировке и пулеметному обстрелу один из городов южной Англии. Есть несколько убитых. Причинены разрушения жилым кварталам города.

Подробности налета английской авиации на Эссен

ЛОНДОН, 4 апреля. Агентство Рейтер передает, что во время налета на Эссен в ночь на 4 апреля английские самолеты сбросили на город 900 тонн бомб. В результате бомбардировки причинены новые разрушения крупнейшим военным заводам Круппа. На одном из этапов операции на Эссен каждую минуту падало 6 двухтонных бомб. Через полчаса после начала налета над городом поднялся огромный столб дыма.

ЖЕНЕВА, 4 апреля. В опубликованном в Берлине официальном сообщении германского командования указывается, что в результате налета английских бомбардировщиков на Эссен городу причинен значительный ущерб.

Подробности налета американской авиации на заводы Рено

ЛОНДОН, 5 апреля. Официально сообщается, что в результате налета американских самолетов на автомобильные заводы Рено, расположенные на окраинах Парижа, разрушено 2/3 цехов, производящих танки и бронепанели. Отмечено почти 500 прямых попаданий бомб.

Ползаят, что ущерб, причиненный заводам Рено, исчисляется в 400 миллионов франков.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.